

Пётр Первый и молодой драгун

У дворца, дворца было государева,
У того крыльца украшенного,
Стоял тут раздвижной стул,
На стуле сидит православный царь,
Православный царь Пётр Алексеевич,
Перед ним стоят князья-бояре;
Речь возговорил православный царь:
«Ой вы гой еси князья-бояре!
Нет ли из вас охотничка
Со белым царём поборотися,
Ради забавы царя потешити?»
Все князья-бояре испугались,
По палатушкам разбежались;
Перед ним стоит молодой драгун,
Молодой драгун лет пятнадцати,
Речь возговорит он белу царю:
«Уж ты гой еси православный царь,
Православный царь Пётр Алексеевич!
Не прикажи ты меня казнить-вешать,
Прикажи мне слово молвити,
Слово молвити, речь возговорити!
Я охотничек с тобой, со белым царём, поборотися,
Ради забавы царя потешити!» —
«Когда поборешь ты меня, молодой драгун, помилую тебя,
А я поборю — казнить буду тебя!»
Речь возговорил молодой драгун:
«Есть воля Божья и твоя, царская».
Подпоясывал православный царь шелков кушак,
Выходили они с молодым драгуном, схватилися,
Речь возговорил ему молодой драгун,
Белу царю Петру Алексеевичу:
«Гой ты батюшка православный царь,
Православный царь Пётр Алексеевич!
Да я тебя, православного царя, побороть хочу!»
Левой рукой молодой драгун побарывал,
Правой рукой молодой драгун подхватывал,
Не пускал царя на сыру землю;
Речь возговорил православный царь:
«Исполать тебе, драгун, боротися!»*
Подходил к нему молодой драгун близёхонько:
«Гой ты гой еси батюшка православный царь,
Православный царь Пётр Алексеевич!

Не погневайся на моё бореньце».—

«Благодарю тебя, молодой драгун, за бореньце!»